

Cazul 9 – Prezența de Substanță Interzisă

Cuvinte cheie

Contaminare; Oxilofrină; Articolul 10.4; Fără Vină sau Neglijență; Fără Vină sau Neglijență Semnificativă; UCI; Articolul 295; Dorian Yates Nox Pump; Prezența; Doping

Rezumat

Atletul S a fost acuzat de încălcarea Regulamentului Anti-Doping al Uniunii Internaționale a Cicliștilor [Union Cycliste Internationale's (UCI)], anume Articolele 21.1 și 21.2 privind prezența Oxilofrinei în probele testate. Cazul a fost transmis Comitetului Național Anti-Doping pentru soluționare în conformitate cu Regulamentul Anti-Doping al UCI. Tribunalul a constatat că atletul s-ar putea baza, în atenuare, pe Articolul 295 (echivalentul Articolului 10.4 al Codului Mondial Anti-Doping) și a fost impusă o sancțiune de șase luni de ineligibilitate.

Context

Atletul S, ciclist, a fost acuzat de ADRV privind Articolul 21.1 și 21.2 ca urmare a evidențierii Oxilofrinei în probă, o substanță interzisă. A admis acuzația, dar a solicitat o reducere de la sancțiunea standard, în conformitate cu Articolul 295 (echivalentul Articolului 10.4 al Codului Mondial Anti-Doping).

Motivarea și Decizia Tribunalului

Atletul S a negat faptul că a consumat în mod intenționat Substanța Specificată și a reușit să demonstreze, spre mulțumirea comisiei, faptul că Substanța Specificată a pătruns în corpul acestuia în urma ingerării unui lot contaminat de 'Dorian Yates Nox Pump', o băutură energizantă pe care o consuma de 4 ani. Acesta a obținut o testare individuală al unui pliculeț din același lot din care consumase, testare care a confirmat prezența oxilofrinei. Atletul S a declarat în Formularul de Control al Doping-ului [Doping Control Form (DCF)] faptul că a consumat 'Dorian Yates Nox Pump' și a fost testat de două ori în trecut cât consuma Dorian Yates Nox Pump, iar rezultatele au fost negative. Atletul a solicitat eliminarea perioadei de ineligibilitate.

UKAD a admis faptul că Atletul S a dezvăluit modul în care substanța specificată a pătruns în organismul său și a recunoscut că nu a avut intenția de a utiliza oxilofrina pentru a-și îmbunătăți

performanțele sportive, așadar a solicitat Articolul 295.

Tribunalul a admis că acesta nu a avut acces la același nivel de educație anti-doping precum un atlet profesionist cu normă întreagă, dar a constatat faptul că ar fi putut face mai multe cercetări în legătură cu produsul pe care îl consuma.

Atunci când a examinat gradul de culpă al sportivului în scopul sancțiunii în temeiul articolului 295, Tribunalul a luat în considerare faptul că sportivul S; i) nu a solicitat sfatul medical și nu a realizat propriile testări privind suplimentul Dorian Yates Nox Pump; ii) a efectuat doar investigații de bază privind suplimentul; iii) nu a cerut părerea altor cicliști în legătură cu produsul și iv) a achiziționat produsul de la furnizori diferiți, nereglementați și cu reputație necunoscută.

Cu toate acestea, Tribunalul a menționat, de asemenea, că sportivul S; i) a declarat în mod deschis faptul că a utilizat suplimentul; ii) a testat negativ de două ori înainte; iii) și-a admis vinovăția imediat după testul pozitiv; iv) a acceptat suspendarea sa; și v) a cooperat cu autoritatea de reglementare.

Din aceste motive, Tribunalul a impus o sancțiune de neeligibilitate de șase luni și l-a descalificat de la concursurile la care a participat înainte de a fi acceptat o suspendare voluntară.

Concluzii

În cazul în care un sportiv încearcă să se bazeze pe articolul 10.4 (Articolul 295 UCI), perioada de ineligibilitate va fi eliminată în totalitate numai în cazurile excepționale și sancțiunea va fi determinată prin evaluarea datelor și culpa atletului.

Atleții ar trebui să fie atenți la sursa produselor pe care le consumă precum și la ingredientele menționate; deoarece acest lucru poate fi relevant pentru problemele privind culpa. Achizițiile de pe site-uri web care nu sunt reglementate și nu au reputație sunt neînțelepte. Toți atleții trebuie să fie vigilenți în a se informa cu privire la natura (și legalitatea) suplimentelor pe care le iau. Aceasta ar putea include necesitatea efectuării de teste independente pe produsele utilizate.